

以案促改促治 建设清廉投控

□广西柳州市投资控股集团有限公司党委

广西柳州市投资控股集团有限公司（以下简称：投控集团）原党委委员、副总经理吴然利用职务便利收受贿赂、数额巨大，造成恶劣社会影响。案发后，投控集团党委召开以案促改专题民主生活会，开展了一系列警示教育，强化责任落实，完善制度建设。深入剖析本单位党员干部发生严重违纪违法案件的原因，主要存在以下问题：

一是落实全面从严治党主体责任不力，对“关键少数”的监管存在薄弱环节。集团党委落实全面从严治党责任不到位，对于分管领域的党风廉政建设建设工作抓得不紧不实。“一把手”发挥“领头雁”示范引领作用不够，领导班子成员履行“一岗双责”有缺失。对党员干部开展党性教育、政德教育、纪律教育不深刻不透彻，履行管党治党责任存在宽松软问题。吴然作为领导班子成员，没有带头做到廉洁自律，

为满足自己膨胀的私欲，违规插手工程项目谋私贪腐，对集团政治生态造成了恶劣的影响。

二是执行内控制度监督管理不够有力，对关键岗位、重点环节监管存在漏洞。吴然漠视集团规章制度，将公权力作为谋取私利的工具，靠企吃企、靠工程吃工程，利用职务便利，在项目承揽、工程款拨付等事项上为他人提供帮助，从中攫取好处费。违纪违法案件的发生，深层次原因就是集团在制度执行上出了问题，集团党委对于廉政高风险点涉及的领导干部和岗位，在监督和管理上抓得不经常、不仔细。

三是推进工作作风建设力度不够到位，对苗头性倾向性问题未及时发现纠正。2022年以来，集团党委开展了“转作风提效能 建设实干投控”活动，就执行成效来看，距离营造风清气正、崇廉尚实、干事

创业的良好政治生态的目标仍有很大差距。如对党员干部“八小时”内外思想、工作、生活动态的了解掌握不到位，使用“第一种形态”不够规范、不够坚决有效。

针对以上问题，集团党委制定并实施了一系列以案促改的整改措施，确保整改成果持续巩固和拓展，推动全面从严治党取得实效。

一、强化以案为鉴，严格落实责任。制定清廉投控建设提质增效重点任务清单，强化书记履行第一责任人职责、班子成员履行“一岗双责”、纪检监察部门落实监督责任、党委工作部门落实具体责任，推动形成“四责协同”齐抓共管的工作局面。通过召开集团警示教育大会、专题民主生活会、组织生活会、旁听庭审、观看警示教育片、参观廉政教育基地等方式，让每一名党员干部从案例中汲取教训，切实认清违纪违法行为的严重危害。

二、强化制度建设，堵塞管理漏洞。针对案件中暴露出的问题，全面梳理现有规章制度，查找制度空白和漏洞，2024年及时修订完善决策、投融资、招投标等制度18项。加强对权力运行监督制约机制建设，制定“一把手”权力清单、负面清单，明确对各级“一把手”和领导班子监督的任务清单，设立“首席合规官”岗位，对部分涉及大额工程款的项目工程量进行二次复核，强化财务、人事、项目审批、工程预算结算等关键环节的监督，确保权力在阳光下运行。

三、强化监督执纪，确保整改实效。建立健全内部监督体系，发挥纪检监察、审计、财务、风控、企管等部门的监督作用，开展违规吃喝、违规投资担保等专项整治，实施精准监督。完善党风廉政建设网格化管理机制，每年初排查廉政风险点和防控措施，每月报送履职、作风等方面的廉情信息，动态更新网格成员，建立起责任全面压实、协调运转有序、情况掌握及时、监督考核有效的工作模式。

四、强化廉洁文化建设，筑牢思想防线。以清廉投控为主题，举办“清廉说”演讲比赛、开展廉洁家风座谈会，打造集团公司廉政文化长廊、鹤鸣江长征文化学习教育实践基地、兰亭叙叙“兰花文化长廊”、100路清廉公交等清廉建设点，将廉洁理念融入生产经营中，引导党员干部明大德、守公德、严私德，争做遵纪守法、廉洁自律的标杆。

龙城清韵 · 警鉴

市群众艺术馆开展户外写生活动

花下绘紫荆 执笔留春色



学员们在洋紫荆下作画。



老师耐心指导学员绘画。

日报消息（全媒体记者陈粤报道摄影）昨日，柳州园博园数十株洋紫荆花开正艳，约20名来自市群众艺术馆的学员在花下支起画架，以画笔描绘春色美景。他们的画布上，或紫或粉，或浓或淡，将洋紫荆的优美姿态定格其中。这是市群众艺术馆在开展“紫荆花下绘紫荆”户外写生活动。

现场，学员们有的专注勾勒轮廓，有的调色晕染，市群众艺

术馆老师谭诗娴耐心指导学员如何用画笔表现花瓣的层次感。“洋紫荆的颜色有深浅变化，近处的可以画得浓些，远处的要淡一点，这样画面才有空间感。”谭诗娴说，这次活动以感受自然、愉悦心情为主，技法并非重点，不必过于追求形似。

学员罗东利尝试用不同浓度的紫色表现花朵的立体感。“以前没画过洋紫荆，但今天看到这么美的景色，就想试试。”她指

着自己的画作说，“我觉得浓郁的紫色更能突出花瓣的质感。”另一位学员李女士则偏好粉色，她说：“粉色的洋紫荆看起来更温柔，和柳州的春天很配。”

市群众艺术馆相关负责人介绍，希望通过这场户外写生活动，引导学员们从艺术视角去赏花，在自然光影中理解洋紫荆不仅是景观，更是城市文化符号。

2025年广西化妆品不良反应监测哨点建设现场推进会在我市召开

为消费者织就 用妆安全“防护网”

日报消息（全媒体记者李书厚）近日，2025年广西化妆品不良反应监测哨点建设现场推进会暨第二季度化妆品监管风险会商会在柳州召开。记者从会上了解到，我市已成功构建“监测+预警+治理”一体化监管机制，为消费者织就“防护网”。

会上，市市场监管局分享了柳州化妆品风险处置典型案例及化妆品不良反应监测哨点建设工作。据了解，近年来，市市场监管局不断创新监管方式，全面聚焦化妆品“研、产、用”全链条的风险防控，构建“监测+预警+治理”一体化监管机制，持续提升化妆品安全监管与风险防控能力，多项工作获自治区药监局通报表扬。其中，查办首例经营者未报送不良

反应报告案件（2024年2月，三江侗族自治县某美容管理中心，知晓消费者使用其售出的染发膏后发生严重的化妆品不良反

应，但未报告化妆品不良反应监测机构，此举违反了《化妆品不良反应监测管理办法》），并开出广西首张罚单，该案例被列入全区典型案例。

在巩固三甲医院、卫生院报告主渠道作用的情况下，我市打破传统监测格局，拓展监测维度，将药店、美容机构、化妆品销售单位纳入监测体系。目前全市化妆品不良反应监测系统共有机构账户1000多个，其中，化妆品经营者注册账号超过500个。

与此同时，我市还推进化妆品不良反应监测哨点试点建设，消费者发现化妆品不良反应可直接通过化妆品不良反应监测哨点进行报告。2024年，全市创建化妆品不良反应监测哨点试点19个。接下来，我市将继续加强和完善化妆品不良反应体制机制建设，充分发挥哨点医疗机构的示范带头作用，推进监测工作持续健康发展，为消费者用妆安全提供坚实保障。

柳南区开展“清源净土”联合行动

筑牢安全防线 守护辖区平安

日报消息（全媒体记者雷媛媛）昨日上午，柳南区2025年镇街道“清源净土”联合行动暨打击“黄赌毒”群防群治启动仪式在海吉星市场举行。此次联合行动聚集资源、力量，全面排查辖区问题隐患，大力整治“黄赌毒”违法犯罪行为，净化辖区治安环境。

柳南区太阳村镇、鹅山街道、潭西街道管辖区连接交界，管辖区域大，各类场所多。此次联合行动将对上述3个区域进行排查整治，重点

针对小档口、小作坊、废弃厂房、仓库、山洞等区域，重点清查辖区的酒吧、KTV、足浴城等娱乐场所，盯紧三地交界处易脱管漏管区域，确保不留死角、全覆盖到位；做到“发现一处、打击一处”，严打深挖“黄赌毒”犯罪的组织者、经营者、获利者。

启动仪式上，志愿者们向群众发放“关于拒绝‘黄赌毒’违法犯罪行为的倡议书”，发动群众共同参与，共同守护辖区平安。

今年首批119个就业见习岗位 公开招募

招募时间截至5月31日

日报消息（全媒体记者李汶璟、通讯员何志扬）毕业后暂未找工作，又想磨炼实践能力，怎么办？机会来了！14日，我市2025年首批就业见习岗位公开招聘，发布了119个优质见习岗位，帮助离校未就业高校毕业生和青年通过就业见习提升就业能力，增强就业竞争力，尽快实现就业。

车辆维修、旅游服务、软件开发专员……此次招募发布的119个见习岗位，以医药行业和汽车销售行业为主，还涵盖交通运输、零售服务、畜牧等行业。其中，

医药行业提供45个见习岗位，占37.81%；汽车销售行业提供19个见习岗位，占15.96%。见习岗位招募面向离校2年内未就业的高校毕业生及16岁至24岁的已登记失业青年，见习期限为3至12个月。见习期间，见习人员按月领取不低于当地最低工资标准的基本生活补助（目前柳州市区最低工资标准为1990元/人·月），并为见习人员购买人身意外伤害保险。本次招募时间为即日起至5月31日，有意愿参加就业见习的青年可按照见习基地要求参加报名、考核等。

柳州2025年全国肿瘤防治宣传周系列活动启动

科学防癌 健康生活

4月15日至21日是第31个全国肿瘤防治宣传周，今年的主题是“科学防癌 健康生活”。为进一步推动全市癌症防治工作，普及癌症防治科学知识，倡导群众践行健康生活方式，昨日上午，由柳州市卫生健康委主办，柳州市工人医院（柳州市癌症中心、柳州市癌症防治中心）承办的柳州2025年全国肿瘤防治宣传周系列活动启动仪式在鱼峰公园歌仙广场举行。

启动仪式上，市疾病预防控制中心局长、市卫生健康委副主任梁佳佳，市癌症防治中心工作领导小组副组长、市工人医院院长黄海欣分别致辞。梁佳佳强调落实癌症防治行动方案的重大意义，呼吁广大市民积极投身癌症防治，为守护龙

城百姓健康贡献力量。黄海欣表示，市工人医院将肩负起柳州市癌症集中筛查、救治及宣教任务，进一步强化我市癌症防治能力，全面提升癌症防治水平，促进全市各级各类医疗机构积极参与癌症的防、筛、治、管网络建设。

近年来我国癌症发病率、死亡率呈逐年上升趋势，给家庭和社会造成重大经济负担。“我们医院作为柳州市癌症中心和柳州市癌症防治中心的挂靠单位，在市卫生健康委的指导下，充分利用肿瘤学科资源，积极承担柳州市癌症集中筛查、救治及宣教重任，大力推广癌症防治适宜技术，持续开展防癌学术交流与合作，积极探索具有柳州特色的防癌服务模式，进一步强化医院癌症

防治能力，全面提升癌症防治水平。”市癌症防治中心诊断治疗组组长、市工人医院肿瘤诊疗中心主任陆颖表示，市工人医院将积极推动全市各级各类医疗机构积极参与癌症的预防、筛查、治疗和管理网络建设，为守护龙城百姓健康贡献力量。

启动仪式结束后，来自市内多家医院的多学科医护人员迅速搭建义诊台，通过发放宣传资料、免费健康咨询和义诊服务，为市民解答健康疑问，提供专业的医疗建议。现场还免费进行血压检测等基础健康检查。众多市民积极参与，现场气氛热烈。

据悉，在此次全国肿瘤防治宣传周活动期间，全市各大医疗团体将持续开展形式多样



医务人员向市民讲解健康知识。

的肿瘤防治相关活动，旨在通过全方位、多角度、可持续的方式，为市民科普肿瘤防治知

识，有效增强公众的防癌抗癌意识、提高防癌抗癌能力。（庄子莹）